

啟思

第八卷

INTERNAL CIRCULATION



OFFICIAL PUBLICATION OF THE MEDICAL SOCIETY, H.K.U.S.U.

Vol. 8 SPECIAL ISSUE

編者按：

啟思就今年醫學會之夜作一簡介，以方便同學討論。本文報導盡量客觀，有關引述大字報及信件，均以原文為準。資料上若有不足，難免之舉，歡迎同學補充、指正。

(一)

早在今年七月份，醫學會幹事會，各別委員曾及一些活躍的醫科同學在半年總結會中，曾就醫學會之夜作出討論，當時很多同學表示希望今年的晚會更能發揮提高低班同學的作用。

九月三十日，醫學會幹事會突然收到一封署名“BIBBY”的匿名信，指出以往的晚會總是出現高班欺壓低班同學的情況，戲劇內容有色情成份，因此要求今年幹事會正視。並恐嚇如果再有上述情況出現，將會報警及通知報界。啟思也收到此信的原本。

十月二十九日，醫學會評議會就醫學會之夜作出了討論，覺得同學既為對晚會幹事，細察商量如何辦好今年的“Medic’Nite”。提出了五項措施。此外，兄弟會亦組織了一堂高低班合唱團，一、三年班亦一起唱了一條紙龍，準備當晚以舞龍來增添場內歡樂氣氛。

(二)

醫學會之夜，就在十一月十九日，星期五，在陸佑堂舉行。起初，一、二、三年班同學坐在前面，受到一些高年班的同學要求讓座，引致情況頗僵，直至評判要求同學坐下，而部份被要求讓座的同學也離座了。

當晚是以大合唱開始的，幾十位來自五班的同學上台，台便唱起了嗶子劇。隨後，按事前預設次序，首先應該由四年班演出，可是遭到部份同學反對，要求按以往做法，即由一年班開始。這時，評判之一的鄭志仁醫生上台，提出即場投票決定是重新來一次抽籤還是依預設次序。當時，場內一片混亂，一二年班大部份同學沒有參加投票，而此時亦已通過由低班至高班演出，由於鄭智仁醫生的建議，所以原先抽籤決定的次序並沒有實行，一二年班同學正聚集在禮堂後座商議，沒有依次上台，被誤為要離。於是自三年班開始演出。到此，一、二年班同學離開了陸佑堂，聚集在荷花池表演節目。據云，在混亂之際曾有人虛報場內有人打架，結果來了兩名警察，醫學會之夜繼續舉行，三、四、五各班順序表演，及至一年一度約領獎才正式完結。

(三)

十一月二十二日，星期一，醫學院飯堂門前出現了一張大字報，由當晚最後離座的四位二年班同學所寫。內容大意是希望高低班同學在共同慶祝的大前題下，能夠互相尊重，促進友誼。在晚會前，他們班會曾送過各名班書畫，

只於醫學院內部傳閱的特刊：
報導醫學會之夜改革的高低年級之爭

1976年